

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 813

75 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Viernes 28 de Abril de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta: para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Banco Hipotecario de España

Préstamos al por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

DE ESTE A OESTE

EL DESTINO MANDA

XI.

El cronista cuenta aquí con algunas amistades. La amistad, es una flor espontánea que nace en todas partes. Se sabe cuando nace, pero no se sabe lo que ha de durar, ni cuando ha de morir. Dependen estos últimos plazos de circunstancias muy variables. Pues bien, uno de estos amigos, don Antonio González es persona finísima, de esquisito trato. Conoce nuestra ciudad, y esto es motivo más que sobrado para que estemos charlando con asiduidad y pletóricamente. Además, tiene otro título para que progresen nuestra amistad: le gustan, tiene inclinación por los problemas hidráulicos. Su país de usted—me dice—es ástima que no tenga agua suficiente; el aspecto de sus campos y de sus montes y aún de su propia vega, es de esterilidad, de falta de lozanía. Me han asegurado que en ocasiones escasas a el agua hasta para beber. Esto, francamente, es incomprensible. El cronista le oye, y por fuerza tiene que decirle, que efectivamente, cuanto está diciendo es una verdad irrefutable. A esto me añade, mire, aquel puerto es hermosísimo, pero lo primero que hay que hacer es dotarlo de comodidades, y una de las comodidades más apetecibles para los barcos, es tener grandes depósitos de agua barata para abastecerlos. ¿Cómo se surte la capital?

Yo le doy una reseña minuciosa de nuestra fuente moruna, de nuestros cauces antiguos, de nuestros modernos depósitos y de nuestra tubería de hierro.

Exacto, me contesta; es la manera de abastecerse todos los pueblos. Aquí tiene usted a Jerez, que trae el agua para surtir la población, de los manantiales de Tempul, en la provincia de Cádiz, y las trae por tubería de hierro fundido de un metro de diámetro, en una distancia de 45 kilómetros hasta los depósitos generadores, situados en la parte más alta de Jerez, para que pueda subir a los pisos cuartos. Los depósitos son dos y cada uno de ellos puede albergar 41.000 metros cúbicos. Todo se debe a una empresa particular, que llevó a cabo estas obras, la cual no solo se ha resarcido del capital, sino que ha obtenido grandes ganancias. El precio de cada grifo a caño libre es de cinco pesetas al mes y a 250 todos los demás que se quieren instalar. Para industrias, el precio es convencional. Los depósitos son una obra maravillosa, empotrados en la tierra, cubiertos, y sujetos a la techumbre por grandes pías. Lo mismo sucede con las aguas que abastecen a Cádiz y San Fernando. Estas dos poblaciones se surten de los manantiales de la Piedad, sitos en el Puerto de Santa María, a 57 kilómetros de Cádiz. También se conducen por tubería de hierro de sesenta centímetros, y en Cádiz estas aguas son elevadas a los depósitos, con bombas de vapor, para que pueda llegar a los pisos altos. Esta obra pertenece a una empresa particular por acciones, como la de Jerez, y es la misma que abastece al Arsenal de la

Carraca, pagando el Estado treinta céntimos por cada metro cúbico. Estos manantiales de la Piedad, son muy abundantes y surten a Puerto de Santa María, Puerto Real, San Fernando, Cádiz y sus barriadas de San Severiano y San José.

En verdad—añadió yo—que dichas obras son dignas de loa. A lo cual me contestó mi amigo. Sí que lo son. Ahora compárese usted con las de su país, pues según me ha explicado, allí todavía es ha sido más fácil el encontrar el agua, por la poca distancia que existe desde el río a la capital, y por encontrarse a un desnive tan pronunciado, que no hay necesidad de elevar con bombas como en Cádiz, el agua. Pues bien ¿cómo no se les ocurre a ustedes hacer depósitos dobles, grandes para asegurar el líquido durante los periodos de escasez y sequía? El problema lo pueden ustedes resolver sencillamente con unos depósitos o aljibes, todo o grandes que sean necesarios, para acumular agua en enormes cantidades. Usted me ha dicho, si no recuerdo mal, que hay periodos que escasean, y otros en que abundan y van hacia el mar los sobrantes. ¿Pues no es una lástima desperdiciar esa riqueza y luego cuando falta poner el grifo en el cielo y tener desabastecidos servicios importantes, como son los del puerto y aún los de la misma ciudad? Digan ustedes los almerienses que carecen de agua porque quieren.

Sí, explicado, como usted lo dice eso parece, me atreví a insinuarle. Lo que le he dicho, me parece que es claro y terminante.

Además, usted también me ha relatado que lo que sucede con las maras del subsuelo del río, también acontece con su caudal superficial. Esto es, que hay épocas en que el río permanece completamente seco, sin llevar una sola gota de agua por su ancho cauce, que eso sí, me consta a mí que es ancho, y otras también arroja su agua al mar. Ello representa sencillamente una inquietud, permítame usted que le dé este calificativo. Las aguas cuando hacen falta, no deben dejarse perder. Si tuvieran ustedes al lado de los depósitos actuales y que debían ser, como ya le he dicho, mayores, duplicados o triplicados, otros para recibir estas aguas superficiales en los periodos de abundancia, dada la facilidad que hoy existe para purificarlas o hacerlas potables, Almería, es decir, la capital y su puerto, tendrían agua de sobra. A más, si éstas no sirvieran para beberlas, se podrían dedicar a riegos, limpieza, etc., etc. Confese usted, amigo mío, que si no tienen agua, es como le vengo diciendo, porque no quieren. El problema de cualquier manera es fácil de resolver y no se trata de hacer grandes desembolsos como por aquí, de traer agua a 47 kilómetros ni elevarla por motor. Allí es sencillísimo; tiene usted ya hecha lo que pudiéramos llamar la red de distribución, buscado el desnive necesario, el sitio adonde se pueden captar; todo es cuestión de depósitos, y ya sabe usted amigo mío, que aunque esto sea caro, los depósitos, no aumentan su coste en relación a su mayor cabida. Esto quiere decir, amigo mío que si un depósito por ejemplo, vale para 20.000 metros cúbicos, pongo por ejemplo, cuatro

cientos mil pesetas, para 80.000 podrá costar unas seiscientas mil. Aparte de que esto sería un negocio para quien lo ejecutase, pues el agua acumulada se vende y resaca el capital empleado con creces; como sucede aquí y en todas partes. Ello no es nuevo, y ya sea Ayuntamiento, Diputación, Junta de Obras del Puerto o sociedad particular, es un bonito negocio.

Fijese en el ejemplo de Gibraltar, donde no tienen agua alguna para la capital y el puerto; hicieron unos magníficos depósitos para recoger la de la lluvia y hoy atienden a todas sus necesidades con exceso.

Lo expone usted con una claridad y sencillez tan grandes, le dije yo, que he de referirlo en una de mis crónicas, para que se pueda tomar en cuenta en mi país. Va, no vale la pena, ello es el hueco de Colón. Así terminó este charlar ameno e interesante.

G. R.

San Fernando 4, 1916.

ALTOS HORNOS

¿Cuándo se harán aquí?

La Sociedad de «Altos Hornos de Málaga», dueña de la «Ferrería Heredia» que actualmente trabaja solamente como fundidor de hierro y taller de reparaciones, ha decidido encender su horno alto, el cual será inaugurado el próximo domingo habiendo para el recabado del Gobierno la autorización para exportar con franquicia 25.000 toneladas; anuales de lingote, de la misma manera que se autorizó recientemente a la producción del horno alto número 2 de la «Nueva Montaña» de Santander. El alto horno de Málaga puede producir unas cien toneladas diarias.

En Almería tenemos terrenos y minas de sobra para instalar también Altos Hornos, que producirían trabajo a los obreros y ganancias e importancia a la capital y provincia.

Seguramente que unos Altos Hornos sería un negocio para los almerienses.

¿Qué lástima que los capitales almerienses no den señales de vida!

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos, número 15 de cuatro a ocho de la noche.

PATRIOTISMO

¡QUESTA ABAJO.

Dice muy bien el ilustrado escritor que se firma M. D. C. en su artículo «Españoles... Almería».

Yo creo que esas aureas palabras de Giner de los Rios deberían reproducirse en un folleto y repartirlo gratuitamente por toda España, puesto que propagar esos pensamientos significaría hacer patria, y el olvidarlo, ir contra ella.

Otro documento valioso que arrancó a mi espíritu un destello de reconocimiento fué la carta eréutica—el clarín de alarma que rasgó los aires y penetró vibrante en los corazones netamente españoles—del presidente de la Real Academia señor Maura.

Cuando un grito de separatismo tácito de esta índole se escucha sin espanto y sin el desprecio unánime de todos los españoles, hay motivos sobrados para creer que vamos cuesta abajo.

Bueno está que para las minucias políticas—que no son tales minucias—hagamos oídos de mercader y miremos despreciativamente a los que esclavizados por el egoísmo particular olvidan los sagrados intereses nacionales.

Pero ante tamaño atentado a la unidad nacional, el indiferentismo es un delito de lesa patria.

Los dos vínculos más sagrados que constituyen la nacionalidad son el idioma y la religión.

Y adoptando un dialecto para todos los fines de la vida oficial queda suelto, roto, pulverizado el más vivo, el que más caracteriza, el que da nombre definitivo.

Casi toda la prensa de Madrid ha dado su opinión sobre este asunto, pero no ha producido en el alma del pueblo, en la entraña viva del español, la indignación que a tal intento corresponde.

Siempre que los cabezas de una familia son débiles, se refleja esta debilidad en la falta de respeto que sus hijos le guardan.

En España, estamos dirigidos casi siempre por gobiernos débiles y de ahí nacen esos conatos de rebeldía.

Esto es muy doloroso en el caso actual, y precisa que la entereza y energía que falta arriba, la contrarrestemos los de abajo, aunando nuestro vigor para reprimir la tendencia a la emancipación del atrevido.

A la prensa de provincia le está reservado un lugar preferente en esta campaña, que es la de hacer llegar al alma viva del ciudadano los conceptos más hermosos del patriotismo, simbolizados en el supremo amor a la patria grande por encima del que guardemos a la patria chica.

Por eso el verbo aureo de Giner de los Rios y la carta autorizada del señor Maura, me hicieron exclamar lleno de satisfacción inmensa:

¡Aún hay hombres!
Sigamos su ejemplo.

Anal'ero.

Noticias mineras

Registro.

Por don Francisco Felices López se solicitó ayer la propiedad de 12 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre «El Chifado», paraje Cerro del Pinarillo y Barranco del Gilo Morado, sierra de Cabo de Gata, término de Nijar, Plomo y plata.

Durante la última semana, el mercado inglés ha estado encalmado y la única cotización que conocemos corresponde al día 18 de L. E. 35 3/9 contra L. 35 6/3 a que se cotizó el viernes 14.

La plata ha continuado subiendo durante la semana, cerrando el día 20 a peniques 33 11/16.

Siguen pagando los fundidores de ésta de ciento doce a ciento catorce reales el quintal de plomo y diez reales la onza de plata con descuento de cinco tipos y cinco reales, las entregas del corriente mes de Abril.

Pasando el rato

Colmos

El de un incrédulo: No creer que existe el mundo, porque le han dicho que es una bola.

El de un ciego: Recibir un pisotón que le haga ver las estrellas.

El de un estenógrafo mujeriego: Echar flores a las «señoritas».

El de una actriz: Peinarse con los peines del escenario.

El de un cocinero alemán: Condimantar los guisos con un mortero del 42.

El de un gastrónomo: Comerse una libreta... del Monte de Piedad.

El de un aviador: Volar en el aire... comprimido.

Miscelánea

Dos desconocidos entablaban un diálogo en la calle.

—Yo soy enemigo del sistema parlamentario—dice uno de ellos.

—Y yo partidario de la separación de la Iglesia y el Estado.

—Le advierto a usted que está hablando con un sacerdote.

Y usted con un macero del Congreso.

Decía un chato refiriéndose a cierto sujeto que le asediaba constantemente.

—¡No puedo con ese hombre!
¡Le tengo siempre montado en las narices!

—¡Pues será un gran jinete!—le contestó un chusco.

HARINA 50 años
LACTEADA de ÉXITO

NESTLÉ

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín La Lolita (Arenys de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

DE MARINA

Adquisición de un vapor

El vapor «Zumaya», antes «Micaela», acaba de ser adquirido por una empresa francesa, que lo destinará al tráfico entre los puertos de la vecina República y los del Cantábrico.

El «Zumaya» seguirá navegando por ahora bajo paballón español.

Peligro para la navegación.

A unas 19 millas al Oeste de Ijmuiden (Holanda), se encuentran a pique los restos de un barco, cuyos dos palos emergen, constituyendo un serio peligro para la navegación.

Disminución del tráfico marítimo en los puertos españoles.

El Instituto Geográfico y Estadístico ha terminado el resumen del movimiento exterior de buques y pasajeros.

Ello comprueba el enorme perjuicio que la actual guerra está causando en las naciones neutrales.

Comparadas las cifras de 1915 con las del año anterior, resulta que en nuestros puertos ha entrado y salido 5.814 buques menos en 1915 que en 1914.

El número de pasajeros que embarcaron y desembarcaron en nuestros puertos descendió en el año último en 10.460.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 26.

Edicto de la Comisión provincial de haber quedado desierta la segunda subasta del Contingente y anunciando la tercera para el día diez de Junio próximo.

—Solicitudes de registros mineros.

—Edicto del juzgado de Almería sacando a subasta varias fincas.

—Requisitorias y providencias judiciales.

—Anuncio de la Universidad de Granada, convocando a oposiciones las Escuelas Nacionales que cita.

—Edictos municipales.

DE LA GUERRA

Impresiones de la campaña

Mas que las operaciones militares, tienen importancia en la actualidad las relaciones diplomáticas entre Alemania y los Estados Unidos, más tirantes cada día, y la cuestión de reclutamiento en Inglaterra.

Respecto a lo primero, conocida es la actitud decisiva de Mr. Wilson. La Nota yanqui enviada a Berlín, y los tonos desusadamente enérgicos que imprimió el Presi-

dente norteamericano a su discurso reciente ante el Congreso, prueban que las relaciones germano yanquis ha entrado en un período difícil. Se prolongaba demasiado la discusión diplomática, para que al fin no se agriase.

Pero, ¿va por propio impulso Mr. Wilson a la amenaza de la ruptura? Conociendo el temperamento del presidente yanqui, hay que suponer que en él influyen consideraciones de política interior. Se avecinan unas elecciones; los republicanos se preparan a apoyar a Mr. Root; Mr. Roosevelt presta su fuerza a aquél, renunciando a la lucha, y Mr. Wilson necesita acaso hacer algo que le atraiga parte de las masas belicosas que se han venido entusiasmando con las arrogantes defensas que de los principios jurídicos tradicionales ha venido haciendo M. Roosevelt.

Alemania, por su parte, se encuentra ante dos caminos de difícil opción. La guerra con los Estados Unidos no le conviene. Con ella no ganará nada, y si perdería bastante. Pero renunciar a la guerra submarina irritaría a una gran parte de su opinión, que ha hecho de tales procedimientos de combate, contrarios al principio de humanidad, la principal arma de defensa.

Por estas circunstancias, creemos que habrá que esperar algún tiempo a que el horizonte diplomático se aclare. La Wilhelmstrasse se tomará no pocos días para contestar a la Nota de la Casa Blanca; quizá se acuda al procedimiento dilatorio de alguna comunicación parcial; después vendrá la Nota contestación, y la temida ruptura se irá aplazando, como una de esas cosas a la que se llega por necesidad irremediable, no por deseo.

La cuestión del reclutamiento en Inglaterra será resuelta hoy mismo. Recordemos los antecedentes.

Después de la gran campaña emprendida por lord Derby en los últimos meses del año 1915, sin carácter oficial, pero con el asentimiento del Gobierno, para obtener el mayor número posible de alistados voluntarios, el Ministerio inglés sometió al Parlamento, en Enero último, un proyecto, tendiendo a considerar como voluntariamente alistados a todos los solteros de 20 a 40 años, que de hecho no se hubieran alistado.

Venia este proyecto a organizar en parte—sin decirlo—el servicio militar obligatorio. Fue, no obstante, votado sin dificultad. Pero adolecía de un grave defecto: el de dejar abiertos muchos portillos por donde podían escaparse los ciudadanos que no quisieran prestar el servicio en filas. Especialmente la «cláusula de conciencia», que dispensaba de aquél a los que, por escrúpulo religioso o filosófico, no quisiesen tomar las armas, hizo que el método Derby no diera to-

Balneario de Alhama de Almería

Dirección: Dr. Compani

Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

Agua termal de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialísima en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.).

ELECTROTERRAPIA

Fonda en el Establecimiento.

de Cebra don Manuel González Jiménez, primer lugar de la terna propuesta por el claustro, y secretario del de Santander don Policarpo Mirgote, propuesto también en primer lugar.

Ha sido admitida la renuncia de secretario del de Avila a don Miguel Noain y Balde.

Aprobado por la subsecretaría el nombramiento de suplente de la asignatura de Caligrafía de Palencia, es confirmado en el cargo don Severino Rodríguez.

Se nombra auxiliar del de Jerez a don Amós Sabras Gurra, y ayudante de la sección de Letras del de Pontevedra a don José Hernández Reigón.

Ha pasado a informe del ordenador de pagos la instancia sobre percibo de haberes presentada por el catedrático D. Lucio Escrivano.

El catedrático de Psicología de Figueras don Isidro Hernández Uribe ha obtenido por concurso de traslado la cátedra de la misma asignatura en el de Jerez de la Frontera.

Por orden de la subsecretaría se reconoce el derecho al percibo de 1.500 pesetas por desempeño de cátedra vacante a don Jesús Cuesta del Muro.

Por fallecimiento de don Acisclo Campillo, han ascendido a diez mil quinientas pesetas de sueldo, don Ramón Casal; a 10.500 don Enrique Jiménez; a 9.500 don Benito Sánchez Martín; a 8.500, don Juan Llopis y don Alfredo Serrano Fatigati; a 7.500, don Pedro Muñoz; a 6.500, don Adoración Ruiz; a 5.500, don Alvaro Tinero, y a 1.500 don Antonio Lama.

INFORMES PERSONALES

Una información de "Le Temps"

El corresponsal de "Le Temps" en Madrid, dice que nuevos informes personales adquiridos en los últimos días, le permiten confirmar que don Jaime de Borbón, no solamente se niega a acoger los reproches que los jefes germanofilos de su partido formulan contra el señor Meigar, sino que además ha hecho saber a éste que aprueba en absoluto su folleto.

Los jefes que se sitienen—agrega—que la actitud de don Jaime es otra, desnaturalizan la verdad, como se verá cuando el príncipe, prisionero actualmente en Austria e imposibilitado de realizar acto alguno, pueda dirigirse a su Partido para destruir el equívoco.

Añade luego el corresponsal que la región más francófila de España es Andalucía, y que en las proximidades de Gibraltar, lejos de oírse a los propagandistas germanofilos, se dan cuenta de que los ingleses contribuyen ampliamente a la prosperidad del país.

Como detalle curioso y que lo considera de gran importancia, termina diciendo que el mundo torero es enteramente aliadófilo.

El mico estético.

(De nuestra colaboración)

Existe una casta de escritores que todo lo subordinan a la perfección formal. Preocupados exclusivamente de la corrección y la sonoridad, echan las ideas bajo la pesadumbre de las metáforas. Su ideal es que suene bien al oído el párrafo y la estrofa, aunque uno y otra estén vacíos. No producen ideas, sino miniaturas, pintura al pastel y trabajos de marquetería. Sus libros son vanos alardes de pirotección, es decir, mezcla de ruido y chispas. No saben persuadir, ni menos conmover y jamás sugieren. Sacrifican la bella claridad a la logorrea detonante. No son artistas ni pensadores, sino artifices y palareros. Darian su vida por un trozo nuevo y su destino por una frase preciosista. Los maestros en prosa son los Goncourt y Valle Inclán; en verso, Lecomte de Lisle. El mundo para ellos no es lugar de prueba, escuela de perfección y laboratorio de análisis, sino campo de enfermizas sensaciones y taller de cromatismo.

Afirman que un paisaje es un est...

dos los resultados apetecidos. Además, muchos casados se habían inscrito voluntarios, pero de un modo condicional; es decir, debiendo ir antes los solteros, y Mr. Asquith, en nombre de todo el Gobierno, se comprometió a respetar esa condición.

Inglaterra ha extendido enormemente su acción militar. En Francia guarda el frente hasta el Somme, y además tiene tropas en Salónica, Mesopotamia y Egipto.

Necesita subvenir a la renovación de esos contingentes, y para ello hay que hacer más efectiva la obligatoriedad del servicio armado.

Esto es lo que piensan los políticos ingleses; sobre este han deliberado los ministros, y tanto lord Crewe como Mr. Asquith, anunciaron en las dos Cámaras que propondrían soluciones respecto a ello.

Juzgado municipal

DIA 27.

Nacimientos.

Antonio Navas Campos, María Navarro García, María Gómez Vicente, Carmen Ruano Papis y Francisco Esteban López.

Defunciones.

Francisco Alcántara Avila, José López Aguado, Francisco Muñoz Forte, María Salvador Ibáñez y María Jesús Cortés.

Casamientos

Antonio Gómez Ruiz con Mercedes Madolell Rueda.

A la justicia

(De nuestra colaboración)

No hay luz que brille ante tu luz bendita, que el mismo sol te admira codicioso y eres de Dios reflejo prodigioso que su gloria inmortal nos dejó escrita.

En vano torpe la maldad se agita, a los pies de tu trono esplendoroso, ruge la infamia tiembla el ambicioso, gime el rencor y el desenfeno grita.

Nomadas pueblos, bárbaras edades, huyendo de tu luz con loco anhelo, se abismaron en negras soledades.

Tu imperio no es tan solo de este suelo, ¡que, manantial inmenso de verdades, eres escala que conduce al cielo!

Narciso Diaz de Escovar

«DEL PRINCEPE DE ASTURIAS»

Para las familias de las victimas

En sesión celebrada el día 13 del corriente en las oficinas de la Agencia de la Línea Pinillos, quedó constituida la Comisión que ha de cuidar de la clasificación y reparto de socorros a las familias necesitadas de los tripulantes y pasajeros de tercera desaparecidos en el naufragio del vapor Principe de Asturias, ocurrido en la madrugada del día 3 de Marzo último, en las costas del Brasil.

Componen dicha Comisión el Excelentísimo señor don José Mongal y Nogués, Senador del Reino, en representación de los donantes; ilustre señor teniente de Alcalde del distrito primero, don Mariano Marif Ventosa, delegado del señor Alcalde; don Pedro Sent Estapé, en representación de la oficialidad del buque; don Francisco Giménez Sira, en la del personal de cubierta y máquina, y el Excelentísimo señor don Rómulo Bosch y Alsina, como representante de los armadores, habiéndose nombrado a éste último presidente de la misma.

De los datos reunidos hasta la fecha, resulta que han sido víctimas de dicho naufragio, 108 tripulantes y 107 pasajeros de tercera, a cuyas familias habrá que socorrer con mayor parte.

Las cantidades recaudadas hasta ahora por las suscripciones abiertas en Barcelona y Cádiz, ascienden a unas 112.000 pesetas, desconociéndose aun el resultado de las suscripciones abiertas en algunos otros puertos, las cuales harán aumentar aquella cantidad; pero como quiera que, dada la magnitud de la catástrofe, habrá de resultar insuficiente para atender a tantas familias necesitadas, se acordó tratar de fomentar la suscripción por todos los medios posibles antes de darla por terminada.

La Comisión se enteró con satisfacción, del oficio dirigido a don Rómulo Bosch y Alsina por la Asociación de los Amigos de los Pobres, ofreciendo las dos plazas que tienen vacantes en la actualidad en dicho Asilo a dos niños huérfanos, varones, menores de diez años de edad, que reúnan las condiciones que previene el reglamento de la expresada Asociación, acordándose expresar a la misma su agradecimiento por tan humanitaria oferta, sobre cuya aceptación se procederá oportunamente.

Para proceder a la clasificación

de las familias necesitadas y determinar la proporción más equitativa posible en que correspondan socorrer a cada una de ellas, se acordó en principio tomar por base las disposiciones que establece la Ley de accidentes del trabajo, dándose alguna preferencia a las familias de los tripulantes que se hallen en situación de pobreza, en consideración a que estos sucumbieron en cumplimiento de su deber.

La Comisión hace público para conocimiento de las familias interesadas, que se admitirán peticiones de socorro hasta el día 30 de Mayo próximo, debiendo dirigirse al presidente de la misma don Rómulo Bosch y Alsina, Paseo de Isabel II, número 1, Barcelona, acompañadas del certificado expedido por el alcalde o cura párroco del pueblo de residencia, acreditando el estado de pobreza.

REUNION

La Junta provincial.

Ayer mañana se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Instrucción pública, bajo la presidencia del señor Moret y Catalá.

Asistieron los vocales doña Sabina Iturburu, señores Menán Garciray, Juan Banes, Quesada, Moreno Nieto (E), Roguero, Clares (B), Carrasco, López Rull (E) y Secretario señor Moreno Ayala.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se despacharon los siguientes asuntos:

Oficios de haber sido nombrados vocales de la Junta, don Juan Pirez de Roda y doña Sabina Iturburu de Juristia, como madres de familia, y don Joaquín Rueda Molina, diputado provincial, don Eduardo Moreno Nieto, concejal, y don Bartolomé Cares, como jefe de Ejército.

La Junta acordó ver con satisfacción dichos nombramientos.

Comunicación de la Junta provincial de Castellón, participando el traslado a esta Sección administrativa del jefe don Manuel Alvarez, que servía en aquella provincia.

Se acordó quedar enterados. Por último se acordó solicitar del ministro de Instrucción pública que se amplie a dos más el número de vocales padres de familia de esta Corporación.

Y se dió por terminado el acto.

A las señoras

Corsetería LA SULTANA. Dentro de breves días, se abrirá al público, en el Paseo del Príncipe, 23, un establecimiento de corsés, de una renombrada corsetería Catalana.

¿QUE OIGO?

Sancho en su Gobierno

—¿Qué estampidos son esos que oigo, amigo Secretario?

—No es nada, don Sancho no se altere; son los guardianes de vuestra merced que disparan tiros contra los pechos de los insulanos que están hambrientos y no quieren trabajar.

—Muy raro me parece el negocio; que dejen de hacer esos daños, pues para mí, daños entiendo que son los que mis guardianes hacen a esos indefensos insulanos que por estar hambrientos, bien claro veo que ninguna fortuna les acompaña, y, si así es, como será, mal hacen mis perros en cometer con tales buenos hombres tamaños desaguisados.

—Es costumbre vieja, señor gobernador, el matar sin saber por qué se mata.

—Pues crimen me parecen tales costumbres, y no puedo pasar por ellas más que estas fuesen inventadas por el mismísimo gigante Apaleador.

—¿Cómo, pues, se va hacer trabajar a los que se niegan a tan alto deber?

—Si están hambrientos, como vos decís, lo primero que les hace falta es comer, y después, regularizar bien el trabajo que a ellos se les encomienda, pues tanto pesa la lemasía de trabajo como la holganza completa.

—Eso mismo que vuestra merced me dice, es lo que en este caso ocurre; los insulanos que hoy se niegan a trabajar siempre fueron buenos trabajadores, pero nunca pudieron ni medio comer, y esta escasez de comida ha aumentado, en tal forma, que ya les es imposible, no sólo trabajar, sino ni aun tenerse en pié.

—Entonces ¿por qué esos villanos de guardianes disparan contra los pobres hambrientos?

—Porque es costumbre, señor; ¿no sabe su merced que es más fácil hacer leña de árbol caído y seco, que del verde y con gruesas raíces en la tierra?

—¡Pobres de mis honrados insulanos! Fuerzas me faltan para poder mandar hacer lo que mi cabeza piensa, pero me conformo con decir que dejen en paz a tan desgraciados hombres, y que los encargados de imponer la tranquilidad en esta insula, hagan todo lo que les sea posible para que los insulanos no mueran de hambre ni de baía, pues, para mí entiendo, que el egoísmo de unos produce la miseria en los otros y de aquí que el generoso muera de hambre o frío y en cambio, el egoísta viva repleto y bien guardado.

Línera.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra Nicomedes Grima Sánchez, sobre hurto. —Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador don Manuel Rapallo.

Idem de Huerca! Overa, contra Miguel Teruel Guillén, sobre lesiones. —Abogado, don Manuel Fuentes; procurador, don Eduardo Moreno.

Idem de Canjáyar, contra Antonio Gómez Restoy, sobre daños. —Abogado, don Alejo Muñoz; procurador, don Eduardo Moreno.

HOMBRES

Hechos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobran las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. De venta principales farmacias

Anécdotas militares

De nuestro servicio especial.

En la guerra napoleónica contra Alemania, un granadero francés que marchaba al asalto de un fuerte, llama a un cantinero y le pide un vaso de aguardiente. Mientras se dispone a pagar, un obús alcanza y mata al cantinero.

—¡Por vida del! —exclama el granadero. —El Rey de Prusia se toma la molestia de pagarme el aguardiente? ¡A su salud! Beba, embolsa otra vez el dinero y se lanza al asalto.

En el ataque del fuerte de Biche, el 1793, un proyectil hirió en mitad de la cara a un artillero del 2º regimiento de artillería, llamado Cheret, y le llevó una mandíbula. Tan pronto como le hicieron la cura y le vendaron la herida, se obstinó en volver a su puesto, y como los compañeros y jefes trataban de oponerse, respondió: —No hace falta una mandíbula para escupir metralla en la cara a esos prusianos.

Un oficial del regimiento de Champagne había pedido una docena de hombres de buena voluntad, y después de repetir tres veces la pregunta, nadie le había respondido.

—¡Pues, qué! —exclamó sorprendido de tal silencio —¿as que nadie me escucha?

—O; escuchamos —respondió una voz— más ¿por qué pedís doce hombres de buena voluntad? Aquí todos estamos dispuestos: vos debéis elegir.

Durante la guerra de 1759, el mariscal Breglie estaba un día observando las posiciones del enemigo. Uno de sus ayudantes, oficial distinguidísimo, se presentó a preguntarle si tenía órdenes que darle.

—¡Idos al diablo! —respondió irritado el mariscal, por haberle interrumpido en lo que hacía.

El oficial se retiró silencioso; pero Breglie, arrepiéntándose inmediatamente, se le acercó y dijo en tono afectuoso: —Quedaos: sois tan valientes que seríais muy capaz de marcharos con él de veras.

Después de la victoria de Parma, alcanzada en 1734 por el mariscal de Coigny encontraron en el bolsillo del conde de Mercy, que había sido muerto al principio de la acción, una carta que le había escrito la víspera el príncipe Eugenio de Saboya, y que, entre otras, estaban escritas estas memorables palabras: —Tratad, querido conde, de matar al general francés; porque, lo que es a los soldados de esa nación no esperéis vencerlos.

El general Miloradovich se hallaba en su cuartel general, el 9 de Mayo, día de su cumpleaños; los granaderos, siguiendo la costumbre del ejército ruso, se presentaron a felicitarlo. —Camaradas —les contestó— aprecio en mucho vuestro recuerdo, y de ello quiero daros una prueba inmediatamente. ¿Veis allá arriba una batería y la dorada tienda de campaña del Pachá, que defiende? Pues bien, os la regalo; podéis ir a cogerlas.

Los granaderos aceptaron el regalo. Lanzáronse de improviso hacia la batería, la conquistaron a la bayoneta, se apoderaron de la tienda y de cuanto contenía y cogieron prisionero al Pachá...

Luis XV, pasando revista a caballo a sus granaderos, dijo a lord Stanley, que cabalgaba a su lado: —Milord, estos son los soldados más valientes de mi reino. No hay ni uno solo que no esté cubierto de heridas.

—¿Y qué diría Vuestra Majestad —preguntó lord Stanley— de los que los hirieron?

—¡Murieron! —dejó oír la voz de un viejo granadero.

Curioso.

Movimiento marítimo

DIA 27.

Entradas.

Vapor «San José», de Cartagena, con 10 pasajeros y carga.

Despachados.

Vapor «San José», para Málaga, con 20 pasajeros y carga.

EL CAPRICHIO.

Modista de sombreros para señora. La renombrada modista señorita Mercedes Siles Reina, acaba de llegar de Barcelona y Madrid, estableciéndose en la calle de Méndez Núñez, número 9, donde tiene expuestos al público, magníficos modelos, adornos de todas clases y sombreros para niños. Se hacen toda clase de composturas. 9, MENDEZ NÚÑEZ, 9.

De Instrucción pública.

Junta de ampliación de estudios

En vista de que el ministro de Relaciones Exteriores de Uruguay desea conocer el funcionamiento de la Residencia de Estudiantes, se piden a la mencionada Junta los necesarios datos para conocer las cuantías de abono, reglamento interno, deberes y ventajas de los pensionistas y demás circunstancias de la expresada institución.

Festival académico

El ministro de Instrucción pública de Italia, invita a las naciones aliadas y neutrales a una fiesta en honor de la memoria del insigne profesor Guido Bacelli.

Tan pronto como por el ministerio de Estado se resuelva una consulta que con tal motivo se le ha hecho por nuestro ministerio de Instrucción pública, se contestará al representante de la cultura oficial de la nación italiana.

Universidades.

Se declara nulo el acuerdo adoptado por la Junta de Hacienda de la Universidad de Murcia, en virtud del cual se disponía que los alumnos de los Institutos de Albacete y Murcia, al ir a obtener el título de bachiller, debían ingresar en metálico las 50 pesetas que tienen que abonarse en papel de pagos al Estado. La percepción de estos derechos continuará en la forma establecida por la ley.

Se han declarado desiertas las oposiciones a las cátedras de Farmacia práctica y Legislación relativa a la Farmacia, vacantes en las Universidades de Granada y Santiago.

En virtud de oposición se nombra catedrático numerario de la asignatura de Química orgánica aplicada a la Farmacia de Granada, a don Antonio Medina Veitia y Tebaya.

Ha sido declarado apto para continuar en el servicio activo de la enseñanza, el catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Sevilla, don Enrique Ruiz Díaz.

Institutos.

Ha sido nombrado director del

tado de alma y por ello describe las cosas, no como son, sino como las ven con sus ojos míopes. Serían capaces de romper un capitulo de una de sus obras por redondear mejor un periodo o embutir en él una frasecita deslumbrante.

Como carecen de estilo regio y personal, forman con los estilos ajenos una especie de jerga oscura y abigarrada, que más parece logomaquia que prosa artística.

¿Para qué citar nombres? Gran parte de nuestros escritores está tocada de ese delirio persecutorio del efectismo literario. Como la originalidad es inseparable de la claridad y la profundidad, esos vanos señores no son originales, sino extravagantes. No crean, ni aun transforman, sino que parodian o juegan con el lenguaje. Son los monos de la zoología literaria, y su lenguaje, afectado y monótono es un reflejo de su grotesca psicología.

Se creen seres superiores porque aspiran a hablar de modo distinto y menos sencillamente que el común de los mortales. Tienen a Oscar Wilde por un Dios y a Baudelaire por su profeta. Todo el proceso mental lo reducen a sensaciones. Incapaces de sentir hondamente la poesía de la vida y del arte, dislocan sus meneguados meollos y excitan sus desnutridos nervios en la busca de esos «Paraísos del subjetivismo», que son algo así como los placeres solitarios de la intelectual. Recuerdo que uno de ellos, un verdadero «sinsonte tropical», autor de un centenar de crónicas fiéscas e insulsas, me decía cierto día con gesto digno de Anunzio: «Ha visto usted, amigo Santacruz, algo más antipático que la honradez? ¿Qué sería del arte sin la divina inmoralidad, fuente de todas las seducciones y bellezas? Yo, al pronto, no supe responderle, pero luego me enteré de que había por experiencia. Esta es matriculado en las escuelas de Sodoma.

Lector, quien quiera fuera: huye de estos pseudo-hombres, de cerebro femenino; de estilo suave, de corbata polícroma y chaleco «mosaico». Son algo peor que ignorantes, algo más dañino que zorrros y más asquerosos que sapos; son casos clínicos, verdaderos degenerados de la mente, del corazón y de la... ¡carape! pues no iba a decirlo!

Pascual Santacruz.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 79; hembras, 69. Hospicio, 104 y 171; expósitos, 13 y 5. Manicomio: 102 y 75. Total, 685.

Hospita! provincial.

Médico: don José Arigo Serrano. Practicante: don Manuel Pérez Triastán.

Retén, de 3 a 5; practicante don José García Aguilera.

Movimiento carcelario.

A disposición de la Audiencia ha ingresado en esta prisión T. sifon Megias Valdivia. Quedaban reclusos hasta ayer, 47 hombres y 2 mujeres. Total 49.

RECAUDACION

DEL SUR DE ESPAÑA

He aquí los productos obtenidos por la Compañía de ferrocarriles del Sur de España en sus líneas de Almería a Granada, según la última nota:

Del 1 al 10 de Abril de 1916, pesetas 157.431; del 1 al 10 de Abril de 1915, pesetas 121.826; aumento, 35.605 pesetas.

Del 1 de Enero al 10 de Abril de 1916, pesetas 1.345.737; del 1 de Enero al 10 de Abril de 1915, pesetas 1.219.005; aumento, pesetas 126.732.

Se alquilan

dos preciosos pisos bajos, uno en la calle de Tallá número 24 y otro en la de La Unión número 3. R. zón, Plaza Urrutia, 3.

TEATRO

En Variedades

Esta noche presentará la empresa de este favorecido coliseo un nuevo y atrayente programa ejecutado por todos los artistas que componen la ya famosa compañía de liliputienses.

En el citado programa figuran entre otros números de gran novedad el debut de «Los Luchadores» Otto I y Otto II los dos artistas mas forzudos de la Compañía y la aparición del Trio Hércules maravilloso ejercicio de anillas.

E público que no se cansa de aplaudir a estos menudos artistas continúa dispensándole su favor que se prolongará hasta que terminen sus compromisos con la empresa.

ACCIDENTES: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Teodoro Fernández Baja de Reyes Católicos número 7

GACETILLAS

Los posaderos pagarán.

Por el ministro de Hacienda se ha resuelto que los dueños de las posadas paguen el impuesto municipal de patentes de alcohol, etc, etc, conforme tenia solicitado el Ayuntamiento de esta capital.

En su virtud ha sido revocado el fallo apelado del Delegado de Hacienda, contra dicho acuerdo del Ayuntamiento.

Militar detenido

La Policía de esta capital ha detenido a Francisco Medina Seguirre, natural de Batares, soldado de la fanteria, ordenada de las oficinas de transportes militares, que vestido de paisano, no quiso que lo cachearan un guardia municipal y una pareja de Policía. Antes habia promovido un escándalo y molestado a las pupilas de una casa de la calle de Toledo.

Es de lo más exquisito

El café que se sirve en el Suizo, su aroma y finura son de los más delicados.

A cobrar

Se ha autorizado al Delegado de Hacienda de esta provincia, para que el día primero de Mayo próximo, abra el pago de la mensualidad corriente a todas las clases activas y pasivas que cobran por la Tesorería.

Más reclamaciones.

Siguen presentándose reclamaciones en el Ayuntamiento contra el impuesto de cédulas personales del actual año.

Listas electorales.

Por no haberse anunciado en el «Boletín Oficial», con la anticipación debida, el anuncio primero de subasta de la impresión y publicación de las listas electorales de esta provincia, se ha anunciado por segunda vez para el día 16 de Mayo próximo, a las 11.

Se le saluda.

Ayer llegó a nuestra capital el banquero y rico propietario de Berja, nuestro amigo don Mariano de Ibarra.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Robo de 1.100 pesetas

Al vecino de la barriada de Alcora (Canjáyar) Agustín García García, le han robado 1.100 pesetas en metálico, creyéndose que sea el autor Cristóbal Roca Fornieles, porque algunos vecinos dicen que los vieron salir de la casa.

Pidiendo un estado.

El Gobernador civil ha dirigido una circular a los Alcaldes de la provincia para que remitan un estado numérico de los penados que estén sufriendo condena y otro en igual forma de los confinados que estén destinados a trabajos u obras públicas.

Se cerrará a las dos

Se hace saber a los maestros peluqueros y barberos, que el día primero de Mayo, fiesta del trabajo, se cerrarán los establecimientos a las dos de la tarde, según contrato.

Nombramiento.

Ha sido nombrado auxiliar de la recaudación de los impuestos municipales, don Francisco Cándido de Francisco.

Décimos extravados. Se ruega a la persona que se haya encontrado dos décimos de lotería, con los números 25 779 y 25.780 para el sorteo próximo, séptima fracción, de la tercera serie, los entregue al vendedor José García, o en la Administración número 4 del Paseo del Príncipe, donde se le gratificará. Que se vigile.

Se ha ordenado por la autoridad correspondiente, sea vigilado el sargento de carabineros don José Leal de Ibarra, que se encuentra preso y enfermo en el hospital de esta capital.

Un rebioso dolor de muelas puede, en ocasiones, cortarse con un calmante, que resulta nocivo. El Licor del Poio cura el momento del dolor y evita padecimientos posteriores.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Stos. Pablo de la Cruz, cf. y fund., Teodora, vg y m., y Sta. Valeria.

La misa y el oficio divino son de 6.ª día de infraoctava de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—La Inmaculada, en su Real Convento.

PARA MAÑANA.—Stos. Pedro de Verona, m., dominico; Secundino, m.; Millán y Roberto, ab.

La misa y el oficio divino son de sébado de infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Nuestro clima.

Table with weather data for MANANA and TARDE, including temperature, humidity, and barometric pressure.

Table for BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA DE ALMERIA, listing exchange rates for Paris, London, and other locations.

A. Ramirez Sánchez. Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Se alquila un piso principal, con agua, azotea, y buenas habitaciones, por veinte pesetas, en la calle de Perea número 1. Darán razón en el número 3, de la misma calle.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Para madera en tablones y rollizos, para construcción y para trales. Informará, Calixto Bernabén, Andén de Costa. 4.

SE VENDE una casa en la calle de Maadros número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

Las Sulfatadoras Vermorel son las mejores que se conocen Y LAS VENDE Alfredo Rodríguez.—Gerona, 5

LA ELEGANCIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CALZADO JUAN MORENO GALLEGO PASEO DEL PRINCIPE, 19

En este acreditado y bien surtido Establecimiento, se acaba de recibir un extenso y variado surtido, desde las clases más lujosas y elegantes, hasta las más modestas y económicas.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 27 De Francia. El telegrama oficial recibido de París esta noche sobre la guerra, dice lo siguiente: En Aisne rechazamos a varias patrullas a emanas. En Verdun continúa el bombardeo intenso.

De origen ruso. Otro telegrama oficial de Petrogrado dice así: Varios aeroplanos alemanes bombardearon a Dwinsk.

Aparato derribado. Comunican oficialmente de Londres que un aparato alemán ha sido derribado en las líneas inglesas por un dirigible que había bombardeado las retaguardias sin causar daños.

De origen alemán. Dicen de Berlín que en un combate naval sostenido el día 25, bombardearon los alemanes con gran éxito, destruyendo además las obras militares de Groat, Zarmouth y Lowestoft.

Consejo aplazado. El jefe de Gobierno señor conde de Romanones nos ha dicho que el Consejo de ministros que había anunciado para hoy ha tenido que aplazarse por encontrarse enfermos los señores Luque y Vil anueva.

Los viajes a Filipinas. La Compañía Trasatlántica en compensación a la comunicación con Filipinas, establecerá tres viajes mensuales a Nueva York desde Vigo y un servicio a Filipinas cada cuatro semanas y media.

De Sevilla. Se han recibido de Sevilla las siguientes noticias: La feria de ganados ha resultado de un éxito grande, habiendo 31 mil cabezas.

Junta de Defensa. En la próxima semana se reunirá la Junta de Defensa Nacional, para tomar varios acuerdos importantes.

Comentarios.—El Consejo. Hoy han continuado los comentarios sobre la provisión de carteras.

Astilleros inaugurados. Dicen de Bilbao que hoy se han inaugurado los astilleros del Estado en aquella capital.

Los conservadores. La reunión de las minorías con servadoras de las Cámaras comenzarán a las cuatro de la tarde.

Comentarios.—El Consejo. Hoy han continuado los comentarios sobre la provisión de carteras.

Junta de Defensa. En la próxima semana se reunirá la Junta de Defensa Nacional, para tomar varios acuerdos importantes.

Los conservadores. La reunión de las minorías con servadoras de las Cámaras comenzarán a las cuatro de la tarde.

Comentarios.—El Consejo. Hoy han continuado los comentarios sobre la provisión de carteras.

Junta de Defensa. En la próxima semana se reunirá la Junta de Defensa Nacional, para tomar varios acuerdos importantes.

Los conservadores. La reunión de las minorías con servadoras de las Cámaras comenzarán a las cuatro de la tarde.

Comentarios.—El Consejo. Hoy han continuado los comentarios sobre la provisión de carteras.

Junta de Defensa. En la próxima semana se reunirá la Junta de Defensa Nacional, para tomar varios acuerdos importantes.

ra que los agricultores depositen la cosecha mediante retribuciones pequeñas que se facilitarán a prós tamos.

Ingreso en las Academias

Hoy se ha firmado una Real orden concediendo ingreso en las Academias militares a todos los aprobados sin plaza.

Una nota oficiosa dada a la prensa en el ministerio de la Guerra, justifica ese acuerdo el evitar que los derechos adquiridos impidan la modificación de los planes.

Nuevo trasatlántico

Te'egraffian de Ferro', que esta mañana se ha colocado en aquel arsenal la quila al trasatlántico que sustituirá al «Alfonso XII» que se perdió en el puerto de Santander.

La operación resultó con verdadera brillantez.

En Tetuán

Participan de Tetuán que esta mañana llegó a aquella ciudad africana, el Embajador de Inglaterra.

El general Gómez Jordana lo acompañó en la visita que hizo a nuestras posiciones y después lo obsequió con un banquete.

Mañana saldrá dicho Embajador para la Península.

De Barcelona

Dicen de Barcelona que la Juventud radical va a celebrar un mitin monstruo para protestar de los republicanos que se pasan a la Monarquía.

Añaden que se ha complicado el conflicto de los panaderos y que se confía conjurar el de los obreros textiles.

PERPEN.

TRP. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Libras esterlinas oro El 27 de Abril de 1916 PAGARON A PESETAS 25'25 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Principe 10, Almería 7

José Godoy Ramírez MEDICO CIRUJANO Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana. CONSULTA: de 7 a 9 mañana y de 1 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

MOSAIKOS ROPERO. fabrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82

JOSE GIL. CALLISTA Calle del Poz, número 1. ALMERIA

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premlada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías

Depósito Central: Presiados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presinto que cierra la caja la firma se ARROYE.

FOCA LA MEJOR CREMA PARA EL CALZADO DE VENTA EN TODAS PARTES. Includes an image of a duck in a pond.

Deposito en Almería droguería «El Arco Iris», Príncipe 8. Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería. Aguilar Martel y Martínez Campos, 19 y 21. Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalo. PRECIO FIJO.

Ampliaciones Cruz. Ampliaciones fotográficas sistema inalterable, retratos al oleo, la aguada, al foto-cromo y demás sistemas conocidos hasta el día. Delegado para Almería y su provincia, Antonio Cruz García, calle del Matadero, número 1 (junto a la Alhóndiga vieja).

Seguros marítimos y de incendios. BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a prima reducida y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico. Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcasas desde el muelle al vapor. ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados. LA AGRICOLA ESPAÑOLA.—Seguros de Ganados y cosechas. Adalberto Ruiz Oficina s: Calle de Reyes Católicos número 5.

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y Tapiocas.

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden. Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre. Montado a la altura de los mejores del extranjero. Situado entre la estación y el pue'bo de Caldes de Malavells (Gerona) Teléfono en la red de Gerona, combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren correo 3 horas. Aguas minero-medicinales, termales de 60º, alcatinas, bicarbonato-sódicas, de fuerte mineralización; son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, los trastornos de hígado y la diabetes.
Administración: Rambla de las Flores, 13, entresuelo - BARCELONA

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

Necesario en las E

FORUNCULOSIS
ECZEMAS • ANTRAX
GRIPE • GORIZA • AGNÉ
SEBORREICO • OTITIS
DIABETES URTICARIA
etc., etc.



STAFILOL
DEL
Dr. Alcobilla.
• • En TODAS las
buenas Farmacias.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

Bodegas franco-españolas
LOGROÑO
VINOS -- RIOJA

Depósito en Almería, don Gervasio Losana Andrés.

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

Préstamos al 25'25 por 100

Agentes: SALVADOR ROMERO Y

Paseo del Príncipe, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermandades, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor, tiene estable-

cida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Balneario de TOLOX.
Provincia de Málaga

Manantial azoado (radioactivo).
Cura las enfermedades de las vías respiratorias.
Especial para los catarros.
No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhalaciones Difusas o húmedas, Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temporadas Oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Pídanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.

Único Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Riveras, Granada 61 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por su higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz Eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a Coín.

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Bedmer. Calle del Emir 1 (arco de la cañonera Real.)

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL